



升旗仪式后，祖孙三代共“唱脸谱”

丽华中学引入戏剧文化，让孩子领略传统之美

昨天，常州市丽华中学举行了一场别开生面的升旗仪式，现场除了平日里的升国旗、奏国歌，还增添了京剧、变脸等充满“戏剧元素”的表演，这样的升旗仪式让师生们眼前一亮，有趣又不失庄重，同时也弘扬了中华传统文化。

王云 陆文杰



祖孙三代共同演唱京剧(左);变脸艺术进校园 陆文杰 摄

升旗仪式引入戏剧元素

3月27日是世界戏剧日，常州丽华中学操场上，鲜艳的五星红旗在庄严的国歌声中缓缓升起，随后8年级6班四名同学带着亲手画的京剧脸谱走上台，向大家介绍脸谱的由来和各自代表人物的性格，而该班的戏迷吴同学更是携妈妈、外婆一起登台，祖孙三代共同为全校师生演唱了一段京剧《唱脸谱》。

随着民间变脸艺人林凯杰等人的川剧变脸节目开始，现场的气氛达到了高潮，除了传统的京剧脸谱，林凯杰还变幻出了米老鼠、蜘蛛侠等动漫脸谱，并在变脸过程中

穿插了魔术表演，赢得阵阵喝彩。短短几分钟内，林凯杰等3位民间艺人就更换了32张不同脸谱，而且就在近在咫尺的距离，让许多同学大呼“太不可思议了”。

“我们这次在世界戏剧日把戏剧元素引入升旗仪式，初衷就是为了让传统文化走进校园，让同学们更直观地了解传统文化。”常州市丽华中学校长杨尧中说。

变脸有望进“第二课堂”

据了解，目前丽华中学针对七八年级学生开设有校内脸谱创作社，每个班大约有二三十名学生参与，在这里让学生学习京剧和脸谱文化，并有老师手把手教

他们画脸谱和制作脸谱剪纸，校内还专门设有陈列室，展示学生们的脸谱作品。

“我参加了学校脸谱创作社，今天现场看变脸，觉得很好玩，听说变脸老师今后会常来学校指导我们，我很期待，希望能有机会跟他学变脸。”一名七年级学生说。

据悉，丽华中学与民间变脸艺人合作，有望开设“第二课堂”，让更多感兴趣的学生学习变脸技艺和魔术。“从现在的看脸谱、说脸谱、画脸谱，到接下来的做脸谱、唱脸谱、变脸谱，丽华中学将会以脸谱文化打造校园文化，从而把中华民族的传统文化发扬光大。”杨尧中校长说。

“亲子阅读体验”推广计划 本周2个阅读点发布活动安排

按照“和爸爸妈妈一起长大——常州市亲子阅读体验推广计划”安排，昨天，2个阅读点发布本周末亲子阅读活动安排，欢迎家长报名。

米罗加科技艺术馆阅读点本

亲子阅读点活动安排

时间	阅读点	地点	内容	可安排人数	授课单位
4月2日(周日) 9:30-11:00	米罗加科技艺术馆	新北区巫山路国宾花园28-18 (天润园东大门对面)	《三只杯》	60	幸福种子
4月2号(周日) 13:30-15:00	书式生活	常州市吾悦国际广场A座2层237—238	《棒棒天使》	30	机关幼儿园

周的绘本是《三只杯》。《三只杯》是活跃在百老汇舞台、好莱坞影视界的剧作家马克·圣·杰曼和托尼·汤斯利写的，是一本有关金钱管理的童书，“储蓄杯”“消费杯”“爱心杯”带给孩子和身边每个人满满的正能量，故事结尾处的画面是：独立长大的小男孩带着自己的“三只杯”启程……

具体报名方式，家长可以就近选择阅读点，下载手机客户端“享去”报名参与。 刘国庆

近日，金坛小伙戴某感到很沮丧，因为他被铁哥们“坑”了。原本，他怕私房钱被老婆发现，便听从铁哥们王某的建议，把私房钱存在了王某名下。没想到，王某悄悄去办了银行卡挂失，把戴某的5万元私房钱占为己有了！

据直溪派出所民警介绍，今年20岁的王某在和朋友戴某喝茶聊天时，听戴某诉说着心中的苦闷，因妻子管得紧，戴某的私房钱都不敢存在银行卡中，放在身上

又不方便。王某便帮朋友出主意说：“你可以拿我的身份证去办理银行卡呀，要是被你妻子发现了，你就说是放在你那的，不就行了。”戴某一听，觉得这方法可行！

于是第二天，两人就拿着王某的身份证去银行办了一张储蓄卡，戴某为了感谢哥们仗义，还在饭店请王某吃了一顿大餐。

谁知事后王某拿着自己的身份证，翻出当时办卡时拍的卡号

照片，到银行挂失后重新办卡，银行工作人员凭身份证信息在电脑里核对后，帮王某办理了新卡。新卡拿到手，王某一查询余额，发现里面有5万多呀，心里笑开了花，就把卡中的钱全部取走了。

戴某发现私房钱“失踪”后，立即报警。3月7日下午，警方在一会所将王某抓获，戴某此时才发现，竟然是好朋友“坑”了他。

目前，王某因涉嫌盗窃罪被警方依法刑拘。 虞雪娇 葛小林

套路太深 背着老婆藏个私房钱 没想到被铁哥们给“坑”了

王某便帮朋友出主意说：“你可以拿我的身份证去办理银行卡呀，要是被你妻子发现了，你就说是放在你那的，不就行了。”戴某一听，觉得这方法可行！

于是第二天，两人就拿着王某的身份证去银行办了一张储蓄卡，戴某为了感谢哥们仗义，还在饭店请王某吃了一顿大餐。

谁知事后王某拿着自己的身份证，翻出当时办卡时拍的卡号

春暖花开

淹城野生动物世界来“客人”了

日前，一批“新房客”悄悄在常州淹城野生动物世界安家，它们是国家二级保护动物——白鹭和夜鹭。

据景区工作人员介绍，“一般每年4-7月的繁殖期，它们都会落户在我们景区的树林中，以往白鹭较多，今年

也有不少夜鹭。而且相比往年，今年栖息规模较大。”工作人员表示，因为这两种鸟类是自然飞到景区的，为此园区并没有过多影响它们。景区也提醒广大游客，如在游玩时看见白鹭和夜鹭，也不要轻易去打扰它们哦！ 张敏

“天宁梨花节”4月1日开幕

4月1日，第二届“天宁梨花节”将在常州天宁区郑陆果品市场开幕。本届梨花节由天宁区委、区政府主办，持续至4月7日。

据悉，本届梨花节主题为“幸福梨花开，美丽新天宁”，其间将推出“梨花美、梨花乐、梨

花韵、梨花情、梨花会”五大篇章，开展形式多样的文体、旅游、商贸活动，包括汉服秀、天宁登山挑战赛、1元公益梨树认养活动等。

据悉，梨花盛开期大约一周，今年最佳赏花时间为3月28日至4月4日。 蒋锤 葛小林



红梅公园樱花进入盛花期

红梅公园是常州樱花最集中的观赏区，据工作人员介绍，公园共种植樱花树近2000株，其中，一部分由荣誉市民、日本友人草野真男先生于2001年捐赠。这些樱花分为日本早樱和日本晚樱。眼下，公园的樱花已进入盛花期，公园大草坪旁以及半山亭中，已可以欣赏到成片樱花盛开的烂漫。

汪儒君 张敏 文/摄

▶ 资讯

千名安管员接受电力培训

日前，常州供电公司联合常州市建设工程管理中心，对全市正在参与市政建设施工的建筑企业的安全管理人进行了为期7天的电力设施保护与用电安全培训，参加培训的人员达1300人。

据了解，本次培训较为全面地向参培人员立体地展示了电力设施保护与用电安全的相关知识和注意事项，供电公司将进一步做好供电服务工作，为建筑工程施工和企业发展保驾护航。 黄伟民 张浩华 陆文杰

丹阳供电一员工荣获“全国三八红旗手”称号

近日，在全国“三八”国际妇女节纪念表彰大会上，全国妇联表彰了全国三八红旗手和三八红旗集体，丹阳市供电公司员工方美芳荣获“全国三八红旗手”荣誉称号，成为镇江地区唯一获此殊荣的人员。

方美芳是丹阳市供电公司线路二班副班长，在基层一线工作岗位上，她默默坚守了近

30个年头，从一个只有初中文化的学徒工成长为一名技术骨干，先后荣获全国劳动模范、全国“五一”劳动奖章、江苏省十佳文明职工、国家电网公司“焦裕禄式的好党员”、先进个人、江苏好人等荣誉。2008年丹阳公司成立了“方美芳创新工作室”，3个成果获国家专利，获江苏省十大科技创新成果提名奖。 吴启超 林清智